Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу





2021 г.

Газета Краснознамённого Черноморского флота

Посланник мира и надёжный защитник

За пять месяцев боевой службы фрегат «Адмирал Григорович» прошел 18 тысяч миль

Фрегат участвовал в многонациональном военно-морском учении «АМАН-2021», в двустороннем учении «Аравийский муссон», впервые зашел с визитом в Порт-Судан в Красном море и вернулся в Севастополь в День Победы.

Фрегат величественно зашел в празднично украшенный по случаю 76-летия Победы в Великой Отечественной войне Севастополь, неся на правом борту копию Знамени Победы. Моряки видели, как их приветствовали с набережной. А на родном причале фрегат торжественно встретили врио командира дивизии надводных кораблей капитан 1 ранга Олег Князев, заместитель командира соединения по ВПР капитан 2 ранга Алексей Бугорский, многочисленные родные и близкие.

Командир фрегата «Адмирал Григорович» капитан 3 ранга Константин Аксенов четко доложил капитану 1 ранга Олегу Князеву об успешном выполнении задач почти пятимесячной боевой службы. В ответ - поздравление и свежий красивый каравай хлеба на рушнике.

Боевая служба была очень напряженной и длилась с декабря прошлого года до 9 мая нынешнего. Вернулись с победой в День Победы! Об этом было сказано на коротком митинге. Весьма символично, такое помнится долгие годы. Уходили в холодном декабре, вернулись в цветущем зеленью мае, в святой для каждого севастопольца и черноморца праздник.

В тот день многие моряки попали в жаркие объятия жен и детей. Их с нетерпением ждали в семьях. Конечно, экипаж устал после многих месяцев напряженного ратного труда, но сильнее этого была радость от успешно выполненных задач.

...С командиром фрегата мы встретились сразу после возвращения, едва он отчитался за итоги похода, обнял свою большую семью. Лицо капитана 3 ранга Константина Аксенова было обветренным, с налетом южного загара. Но вовсе не курортнорасслабительного, а того, что дают широты Красного и Средиземного морей. Со следами заметной усталости.

Корабль прошел более 18000 миль, участвовал в многонациональном военно-морском учении «АМАН-2021» в Аравийском море.

– Учение проходило с 11 по 16 февраля, - рассказывает капитан 3 ранга Константин Аксенов, - в нем участвовали корабли и суда 11 стран мира, в общей сложности с наблюдателями из 45 стран. Российский военный флот представлял отряд кораблей Черноморского флота, куда вошли наш фрегат, патрульный корабль «Дмитрий Рогачев» и спасательный буксир СБ-739. Активная фаза учений прошла 15 и 16 февраля.

В течение двух дней экипажи кораблей стран-участниц военно-морских маневров отрабатывали вопросы взаимодействия при отражении атак быстроходных малоразмерных целей, проводили тренировки по совместному маневрированию с формированием походных ордеров, выполняли действия по приему грузов с судна снабжения на ходу, а также отрабатывали упражнения по противодействию пиратству с выполнением стрельб из различных комплексов корабельного артиллерийского вооружения, в том числе по надводным мишеням типа «Killer Tomato» на дистанции около 5 километров.

К учению «АМАН-2021», помимо корабельных сил, активно привлекалась морская авиация. В том числе - экипаж вертолета Ка-27ПС морской авиации и ПВО Черноморского флота, базировавшегося на борту фрегата «Адмирал Григорович». Экипаж вертолета возглавлял капитан Денис Мавроди. Он так же, как и экипаж корабля, получил высокую оценку.

Стрельбы выполнял как наш фрегат, так и патрульный корабль «Дмитрий Рогачев», продолжает Константин Аксенов, - они прошли успешно. Главными целями учения «АМАН-2021» являлись укрепление и развитие военного сотрудничества между странами-участницами маневров в интересах безопасности и стабильности в море, а также обмен опытом между военными моряками по отражению угроз морского пиратства в районах интенсивного судоходства и при проведении поисково-спасательных операций. Общее руководство отрядом наших кораблей осуществлял командир дивизии капитан 1 ранга Сергей

Тронев. Примечательно, что сразу после многонационального военно-морского учения «АМАН-2021» в Аравийском море прошло двустороннее учение «Аравийский муссон», в котором приняли участие ВМФ России и ВМС Пакистана, полчеркивает Константин Аксенов. – В рамках отдельного учения «Аравийский муссон-2021» Пакистан задействовал корабли ALAMGIR и ASLAT, со стороны Российской Федерации



участвовали фрегат «Адмирал Григорович» и ПК «Дмитрий Рогачев». Чуть позже к учениям присоединились и самолеты военно-воздушных сил Пакистана. Задачей участников являлась отработка противодействия по условному противнику как в воздухе, так и на море. Двустороннее учение «Аравийский муссон-2021» было проведено для дальнейшего расширения сотрудничества наших стран.

На борту нашего фрегата главнокомандующий военно-морскими силами Пакистана адмирал Мухаммад Амжад Хан Ниязи, – продолжает рассказ Константин Аксенов, - он

Впервые в России

посетил фрегат, когда «Адмирал Григорович» находился в главной базе ВМС Пакистана города Карачи. Он ознакомился с фрегатом, сделал запись в книге Почетных посетителей, выразил удовлетворение содержанием нашего корабля, которому в этом дальнем походе исполнилось пять лет. Он отметил, что экипаж нашего фрегата достойно представил флот на учениях. От имени президента Пакистана он вручил три благодарственных адреса: экипажу, командиру фрегата и командиру отряда кораблей.

Командир фрегата «Адмирал Григорович» Константин Аксенов провел показ корабля.

Прошел обмен сувенирами. Конкретную работу экипажа в море мог наблюдать не только главнокомандующий военноморскими силами Пакистана. Корабль достойно решал как боевые, так и важные военнодипломатические задачи.

И недаром вскоре после учений, после деловых контактов военных министр иностранных дел Пакистана Шах Мехмуд Куреши назвал Россию фактором стабильности в регионе и мире.

(Окончание на 3-й стр.)

Идёт боевая учёба

Отразили ракетный удар

В соответствии с планом боевой подготовки патрульный ными бомбами, которые были корабль «Василий Быков» Черноморского флота провел комплекс корабельных боевых учений.

В ходе выполнения задач в акватории Черного моря корабельные средства наблюдения выявили применение оружия по кораблю. Расчеты ПВО «Василия Быкова» отразили ракетный удар, произведенный с борта корабля условного противника.

На втором этапе мероприятия боевой подготовки моряки выполнили стрельбы из артиллерийского вооружения корабля по надводным и воздушным целям. В роли первых были корабельные щиты-мишени, вторые были представлены авиацион-

сброшены с самолетов морской авиации ЧФ.

Также в ходе учения экипаж корабля провел практическое гранатометание в целях отработки действий по уничтожению подводных диверсионных групп противника во время стоянки корабля на незащищенном Пресс-служба

Южного военного округа

Эскадра памяти

Вечером 8 мая завершилась недельная Всероссийская парусная регата «Дружба-2021». А 9 мая ее участники влились в акцию «Бессмертный полк на воде», причем в форме «Эскадры памяти», которая впервые прошла в России в таком формате.



В патриотической акции «Эскадра памяти» приняли участие командующий Черноморским флотом вице-адмирал Игорь Осипов, губернатор Севастополя Михаил Развожаев, руководство города и его силовых структур и почетные гости Севастополя и Черноморского флота, принимавшие участие в торжествах по случаю празднования 76-й годовщины Великой Победы над фашистской Германией и 77-й годовщины освобождения Севастополя от

немецко-фашистских захватчиков. Они отошли от причала Графской пристани на катере командующего Черноморским флотом, который обычно совершает обход кораблей на День ВМФ. Следом за ним вышел и второй катер с почетными гостями.

После традиционного военного парада состоялся по сути дела второй, морской парад: многочисленные моторные, парусно-моторные и парусные яхты - всего более полусотни единиц - проследовали за флагманом «Эскадры памяти» парусным учебным судном «Херсонес», который величественно отошел от причала Морского вокзала и направился к выходу из бухты.

Такого в Севастополе да и во всей России еще не было. Впрочем, обо всем по порядку.

Российский парусный сезон крейсерского яхтинга открылся в Севастополе регатой «Дружба-2021». В день светлой Пасхи на Графской пристани Севастополя было многолюдно. Здесь ошвартовалась часть яхт, участвующих в парусной регате «Дружба-2021». На ее открытие прибыли многочисленные яхтсмены из Москвы и Московской области, Санкт-Петербурга, Нижнего Новгорода, Сургута, Таганрога, Саратова, Новороссийска, Сочи, Симферополя, Севастополя, Керчи.

Первым на ее открытии выступил заместитель командующего Черноморским флотом по ВПР капитан 1 ранга Андрей

Сердечно приветствую всех участников регаты и от имени командующего Черноморским флотом, который недавно одержал победу в парусной регате «Русская весна-2021», хочу вручить памятное фото экипажу яхты парусного клуба «ZIGZAG». Победителем в классе MX-700 стал экипаж Вероники Арсеньевой из Санкт-Петербурга, отметил в своем приветственном слове заместитель командующего ЧФ по ВПР капитан 1 ранга Андрей Палий, ее экипаж продолжает борьбу и в этой регате, которая собрала рекордное количество участни-

(Окончание на 8-й стр.)

Со дна Севастопольской бухты

Аварийно-спасательный отряд (АСО) управления поисковых и аварийно-спасательных работ (УПАСР) Черноморского флота завершил работы по подъему со дна Севастопольской бухты затопленных объектов.



Водолазные специалисты выполнили поставленные задачи в рамках ранее запланированных работ по расчистке дна в Графской бухте (Нефтегавань). Всего было поднято 14 объектов (общей

массой около 5 тыс. тонн), которые представляют собой в основном плавпричалы различных типов, затопленные в прошлом

Помимо плавпричалов, со дна

бухты также поднято более 50 штук авиационных бомб общим весом порядка 35 тонн.

Ввиду различного состояния затопленных плавпричалов к работам были привлечены специалисты Центра материально-технического обеспечения флота, которые обеспечивали работу оборудования для продувки объектов сжатым воздухом.

Водолазные и подъемные работы проводили силы аварийно-спасательного отряда ЧФ, в том числе спасательное судно «Эпрон», водолазное морское судно ВМ-154, многофункциональный модульный катер катамаранного типа СМК-2169, рейдовый водолазный катер РВК-1112 и плавкраны. Обследование объектов на дне, грунторазмыв, герметизацию отсеков, остропку и обеспечение подъема выполняли 15 водолазных специалистов АСО

Пресс-служба Южного военного округа